




Дорогие родители,
как часто вы задумываетесь, о правильности воспитательных  поступков в отношении своих детей!?
  Многие родители считают себя правыми только потому, что они родители: лучше знают, что одеть, с кем дружить… 
  Любой отказ от навязанной родительской помощи воспринимается как неблагодарность.
Например: «Я мать – я плохого не посоветую»;
«Делай то, что   отец говорит»; 
Нам кажется, что статус родителя дает основание командовать жизнью ребенка, что мы вправе решать за детей, что им нужно.
"Это мой ребенок – я сама всё решу».
Родитель ведет себя как собственник «Моё и все!», не принимая во внимание, то, что, ребенок в жизни выполняет целый ряд социальных ролей. Он одновременно: сын, брат, внук, ученик, воспитанник, сосед, друг, одноклассник. Выполняя свои ролевые функции, каждый человек может ошибаться или совершать неверные поступки. Эти поступки  являются  колоссальным, ни кем не заменимым опытом.   
Собственнические чувства присущи всем родителям.   Важно отделить  родительские  желания от истинной заботы о ребенке, который, как и любой человек, имеет право быть собой. 
Дорогие родители, уважайте мнение ребенка!

Другим  родителям  хочется оградить своих детей от жизненных проблем: они пытаются   решить за них уроки, выбрать лучшую одежду, дать полезную еду. Пока дети маленькие, это объяснимо. Но границы заботы расширяются. И вот уже хочется защитить подрастающего ребенка от неподходящих друзей, неправильного выбора.
Проблема в том, что, ограждая от проблем, мы лишаем детей иммунитета. Ребенок, не способный переживать неудачи и преодолевать трудности, может растеряться  в любой ситуации. При этом он будет перекладывать свои проблемы на родителей, винить их в своих неудачах и проявлять негативные эмоции «Это вы виноваты. Это вы так сказали сделать…» 
Дорогие родители, поощряйте самостоятельность!

 Маленькие дети часто оценивают любовь материальной мерой. «Мама, ты меня любишь? Люблю! Сильно? Сильно! Тогда купи мне вон ту большую машину».
  При незамедлительном исполнении желаний  родителями  в детской голове формируется неправильное  понятие о истинной родительской любви, ребенок предполагает, что чем больше родители делают ему подарков, тем больше они его любят.





 Благодаря этому, дети медленно превращаются в потребителей, поднимая планку требований к родителям. При этом любое ограничение свободы и желаний приводит к проявлениям злости и ненависти…Это приводит к невоспитанности и неуважению. Любовь, нежность, совместный труд и досуг – вот, что для ребенка важнее дорогих развлечений и подарков.
Дорогие родители, вседозволенность не делает детей лучше.
Неуверенные в себе, часто сомневающиеся, тревожные   родители общаются с детьми на повышенных тонах или даже применяют физическую силу, что показывает их бессилие. Некоторые идут дальше: они проявляют постоянное недовольство или пользуются такие фразами: «Ты что, глупый, косорукий, больной…»  
 Такие родители, представьте себе, тоже любят своего ребенка и мечтают о его счастливой жизни. Только из-за своей воспитательной неуверенности не могут    вовремя осознать свою неправоту и найти выход из ситуации.
Ведь правильнее будет, вспомнить себя в детском возрасте, сказать своему ребенку: «А ведь у меня тоже не все получалось, но я …» Главное показать ребенку, что его неуспех понятен, и всё возможно преодолеть и исправить.
Дорогие родители, работая над собой,
вы будете лучшим примером для ребенка.
Бывают семьи, где общение детей и родителей сводится к тому, что мамы и папы дают короткие указания, что нужно сделать, а вопросы задают те, на которые можно ответить одним словом: «Кушать будешь?»-«ДА!».   В садике хорошо себя вел?» – «Да»  - ничего лишнего.
А ведь говорить с детьми   нужно обо всём: о планах на выходные, о том, как прошел день в детском саду, о семейных трудностях (не вдаваясь в подробности). Этим родители дают  понять ребенку, что доверяете ему. При этом важно уметь слушать: с интересом, не перебивая и не отвлекаясь. Дорогие  родители, высказываясь, ребенок освобождается от переживаний и беспокойства.

Хотите, чтобы ваши дети были счастливы,   задумайтесь о мере проявления своей любви, уважения и строгости к ребенку.
 
1.Принимайте ребенка со всеми его достоинствами и недостатками.
2.Не называйте ребенка обидными словами, не используйте оскорблений и прозвищ.
3.Не допускайте страшных пророчеств: фраз типа «по тебе тюрьма плачет», «будешь дворы мести».
4.Выслушивайте рассказы о событиях, проблемах, успехах детей.
5.Учитывайте мнение ребенка.
6.Не обвиняйте ребенка в своих проблемах.
7.Помогайте, советуйте, подсказывайте детям. Поощряйте активность детей в преодолении трудностей.
Дорогие родители, любите своих детей разумно!
