Консультация для родителей
«Растим будущих защитников Отечества»
Дошкольный возраст – фундамент общего развития ребенка, стартовый период всех высоких человеческих начал.
 Сохранить «человеческое» в наших детях, заложить нравственные основы, которые сделают их более устойчивыми к нежелательным влияниям, учить их правилам общения и умению жить среди людей – вот главные идеи воспитания нравственно-патриотических чувств у дошкольников.
 Самое большое счастье для родителей – вырастить здоровых и высоконравственных детей.
Патриотическое  воспитание подрастающего поколения – одна из самых актуальных задач нашего времени.
Воспитание патриотических чувств у детей дошкольного возраста  –  одна из задач нравственного воспитания, включающая в себя воспитание любви к близким людям, к детскому саду, родному посёлку  и  родной стране.

Наиболее сложной ,является работа по воспитанию любви к родному краю и родной стране. Любовь к родному городу, поселку, гордость за свою страну имеют огромное значение для развития личности ребенка.
Без любви к Родине и уважения ее истории и культуры невозможно воспитать гражданина и патриота своей Родины, сформировать у детей чувство собственного достоинства, положительные качества личности.

Дети должны понять, что они являются частью народа огромной и богатой страны, что они граждане России, маленькие россияне.  Для этого лучше всего знакомить детей с малой родиной – местом, где они живут. Дети должны знать тот район , в котором они живут, видеть красоту тех улиц, по которым проходят каждый день. Так же  нужно подводить к пониманию того, что город – часть большой страны, а дети – жители России, ее граждане.
 Гражданин – житель страны, который признает ее законы (правила поведения), потому что он любит свою страну.

Надо помнить ,  что дошкольник воспринимает окружающую его действительность эмоционально, поэтому патриотические чувства к родному городу, родной стране у него проявляются в чувстве восхищения своим городом, своей страной. Именно эти чувства ,необходимо вызвать в процессе работы по ознакомлению детей с родным городом и родной страной. 

Формирование  любого нравственного качества процесс длительный и достаточно трудоемкий. 
Молодые родители часто задаются вопросом: «С какого возраста начинать воспитывать ребенка?».
В  качестве  ответа можно привести притчу.
Мать годовалого сына пришла к мудрецу и спросила его о том , когда ей нужно начать воспитывать малыша, на что в ответ услышала, что опоздала на 1 год и девять месяцев. Воспитывать детей нужно еще в утробе  (приучая к правильному питанию, избегая стрессов и отказавшись от вредных привычек), а с рождения – уделять им максимум внимания и не забывать о правилах воспитания детей из нашей многовековой истории. Воспитанию мальчиков всегда и везде уделялось особое внимание. Мальчик – будущий мужчина – защитник и кормилец, охотник и воин. Именно ,эти обязанности и соответствующие качества всегда были ценны, востребованы и сознательно культивировались мудрыми предками при воспитании мальчиков.
Как  воспитать  будущего защитника?
Психологи убеждены,  для того чтобы из мальчика вырастить настоящего мужчину, его надо меньше ругать и чаще хвалить, а большинство родителей делает наоборот. Так  по данным Института возрастной физиологии детей и подростков РАО, мальчиков в 4 раза наказывают чаще, чем девочек, и в 2 раза меньше хвалят. А потом ещё женщины удивляются, куда делись настоящие мужчины,  настоящие защитники Отечества. 
В мальчиках с самого  раннего возраста необходимо культивировать четыре основных качества.
Во-первых , это уверенность в себе. Заступиться  за слабого можно лишь в том случае, если ты уверен в собственных силах. 
Физическую силу обеспечат регулярные тренировки. Для психологической уверенности необходим надёжный тыл. Пусть ребёнок знает , что рядом есть родители, которые всегда смогут ему помочь. Часто звучит  такая  фраза : 
«Ты же мужчина, а настоящие мужчины никогда не плачут». 
И это основная ошибка родителей. Малыш , который не способен излить родителям свою боль и обиду, сам не в состоянии сопереживать. Пусть ребёнок научиться понимать чувства пострадавшей стороны: не отнимать игрушки, ставить себя на место другого. При правильном подходе дети только к 5-6 годам способны осознанно проявлять  сочувствие.
Настоящий мужчина должен уметь сочувствовать!
Этому  чувству нужно обязательно обучать мальчиков. Подобные  установки закладываются с детства. И если строгие,  родители с раннего возраста ущемляют малыша в проявлении чувств («не плачь», «не кричи», «не жалуйся»), то такого же проявления он будет ждать и от других. Будучи взрослым,  такой человек все эмоции держит в себе, его раздражает открытое проявление эмоций от других, в том числе и от женщин, и он страдает от непонимания.
Советы мамам:  не скупитесь на ласку по отношению к маленькому сыну, не бойтесь вырастить неженку. Наоборот: вы моделируете нормальные взаимоотношения между мужчиной и женщиной, в основе которых лежит любовь.
Не пренебрегайте  мужественностью сына в любом его возрасте, не бойтесь быть слабой и беззащитной. Даже годовалый малыш способен поднести маме книгу или пододвинуть стул .  Не опекайте ребёнка чересчур и не браните за всё подряд.
Советы папам: не стыдите, маленького сына за слёзы и не применяйте физические наказания, так как насилие чревато озлобленностью. Чаще хвалите малыша , научите его личной гигиене, чтобы нравиться девочкам. Хорошо бы ещё до школы научить ребёнка плавать , ходить на лыжах, ездить на двухколёсном велосипеде, играть в волейбол или другую игру с мячом. Такие навыки всегда пригодятся в жизни.
Настоящий мужчина должен уметь анализировать ситуацию.
Читая вместе книжки или просматривая мультфильм, акцентируйте внимание малыша на положительных  поступках  персонажей.
 Пусть малыш представит себя на их месте. В более  взрослом возрасте обсуждайте с ребёнком его взаимоотношения со сверстниками.  
Такие качества , как мужество и независимость, нужны для того, чтобы заступиться за слабого или выступить против большинства. Поощряйте  любое проявление самостоятельности, не объясняйте ребёнку поведение всех остальных как единственно правильное.
Настоящий  мужчина должен быть, независимым.
Независимость и собственное мнение – это признак мыслящего человека.  Если ребенок будет полагаться в своих решениях на собственные суждения, а не поддаваться влиянию толпы, то это тоже будет означать силу характера мальчика. Поощряйте, любые проявление индивидуальности и самостоятельности ребенка.
И в заключение можно сказать, что самое эффективное обучение – это наглядный пример.
 Если мальчик ежедневно видит, как ведет себя настоящий мужчина, в лице отца или деда, то это лучше любых объяснений и доводов.
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3. Iocrapaiitech fOHeCTH 710 pe6EnKa, uTO Meproz Be-
Ko OTeYeCTBEHHOM BOWHBI GBI TSOKEIBIM, CTPAII-
HBIM, IIOJIHBIM [OTEPb K JIMIIEHHH /IS KaX/{0TO TPAXK-
JlaHAHA HalleH CTPaHHI TOro BpeMeHH. Ho, HecMOTpst Ha
370, oHM noGeamnn. U B 5T 0Ge/e IPHHSIM yIacTae
1pababymKy ¥ npaZieiylKy Ballero MaJblma JJIs TOro,
9TOGEI OH MOT CIIOKOHHO CIIaTh, JKHUTh H PACTH, IIOJIyIaTh
obpasoBaHue, HUKOTO He GOsICh.

06s3aTeIbHO CIIEAYeT PACCKa3aTh, 9YTO HOABUT GBUI HE
TOJIBKO Ha JIMHAK (PPOHTA, 4TO B THULY IPOCTHIE MAPHEIE
)xm-en6 M TAKOKe CTAPAIHCH KAK/AYI0 MHHYTY IPHGIH3ATE
mobezy.

4. TlopGepurte st pebGEHKa XOPOIIAE CTHXH O BOHHE,
Pacckasbl Wi KEHOQHIBM, COOTBETCTBYIOIMIA €ro BO3-
pacry, eJaTeJbHO, be3 TsoKebIX cieH. YTo6s He Gop-
MHpOBaTh y pe6€HKa HEraTHBHOE OTHOIIEHHE K HEMeIl-
KOMY HapOZy, oObACHATE, 9TO BOiHA GbLIa HE C HApO-
7IoM, a ¢ ero (pamKCTCKEM IPABATEIBCTBOM.

5. IToBeute pebenka Ha napas. Hanpumep, B3ATh €
c060¥ GyKkeT rBO3/IHK — 9aCTh IS BO3JIOXKEHHSA K Ia-
MATHHAKY, 2 9aCTh IO IIyTH Pa3/iaTh CO C/IOBaMH Giaro-
JIapHOCTH BeTepaHaM (C KaXkIBIM I'O/OM HX BCE MEHBbIIIE,
HO OHH €CTh ¥ 6€3MEePHO Pajibl BHUMAHHIO. Ocoﬁemm, B
Jlens Io6ensr).
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Подготовил: инструктор по физической культуре Аппель И.Ю.
